

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

## ВНЕДРЯЮТСЯ НОВЫЕ ПОДХОДЫ СОКРАЩЕНИЯ БЕДНОСТИ

Президент Шавкат Мирзиёев 3 февраля провел совещание, посвященное ходу реализации мер по обеспечению занятости населения и привлечению инвестиций.

Ранее, на совещаниях в декабре и январе, были определены ключевые задачи в этих направлениях. Глава государства особо подчеркнул, что 2025 год должен стать переломным в решении вопросов занятости и сокращения уровня бедности.

В частности, в текущем году планируется обеспечить занятость 5,2 миллиона человек, вывести из бедности 1,5 миллиона граждан, привлечь 42 миллиарда долларов иностранных инвестиций и добиться того, чтобы объем экспорта превысил 30 миллиардов долларов.

В ходе совещания были заслушаны доклады о проделанной работе и достигнутых промежуточных результатах.

Так, в январе трудоустроены 277 тысяч человек, в том числе 91 тысяча обеспечены постоянной работой, а 153 тысячи вовлечены в предпринимательскую деятельность.

Внедряются новые подходы сокращения бедности по 32 направлениям. Недавно группы специалистов из министерств и хокимиятов посетили Китай для изучения и обмена опытом. Теперь на местах активно разыскивают населению доступные возмож-

ности и оказывают содействие в поиске источников дохода.

Создание рабочих мест и привлечение инвестиций тесно взаимосвязаны. В этом году запланирована реализация 8 тысяч проектов общей стоимостью 14 миллиардов долларов, что позволит создать 272 тысячи постоянных рабочих мест.

По предварительным расчетам, за прошедший месяц в страну привлечено 3 миллиарда долларов иностранных инвестиций. В феврале ожидается привлечение столько же инвестиций и запуск 623 новых проектов.

На совещании было особо отмечено, что необходимо значительно ускорить темпы инвестиционной работы, адресно заниматься каждым проектом.

С начала года объем экспорта составил 1,3 миллиарда долларов. Ответственным лицам поручено при сотрудничестве с иностранными партнерами содействовать предпринимателям в выходе на внешний рынок, вовлекать новые предприятия в экспортную деятельность.

УзА

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА СОВЕРШИТ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВИЗИТ В МАЛАЙЗИЮ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Премьер-министра Малайзии Анвара Ибрагима 4-5 февраля посетит эту страну с официальным визитом.

Программой пребывания в городе Куала-Лумпуре предусматривается проведение двусторонних переговоров с Премьер-министром Анваром Ибрагимом, встреч с топ-менеджерами ведущих малайзийских компаний, участие в работе совместного бизнес-форума и других мероприятий.

Повестка предстоящих контактов на высшем уровне включает вопросы дальнейшего углубления узбекско-малайзийских отношений дружбы и расширения практического взаимодействия, в том числе в таких приоритетных направлениях и сфе-

рах, как торговля, инвестиции, инновации, технологическая кооперация, нефтехимия, электроника, зеленая энергетика, «умное» сельское хозяйство, туризм, и многих других. Особое внимание будет уделено активизации культурно-гуманитарного обмена.

Лидеры также рассмотрят актуальные аспекты международной политики и регионального сотрудничества.

По итогам саммита планируется принятие совместного заявления и солидного пакета соглаше-

ний, направленных на дальнейшее развитие полно- масштабного партнерства двух государств.

Следует отметить, что в преддверии визита в Малайзии проводится целый ряд важных мероприятий.

В частности, уже состоялась встреча представителей ведущих аналитических центров и исследовательских структур. В ближайшие дни пройдут презентации туристического потенциала и культурного наследия Узбекистана, форум ректоров ведущих вузов двух стран и другие мероприятия.

УзА

### Накануне событий



4-5 февраля Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев по приглашению Премьер-министра Анвара Ибрагима посетит Малайзию с официальным визитом.

## СВЯЗЬ ЭКОНОМИК И КУЛЬТУРЫ. ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ

Малайзия стала одним из первых государств, признавших независимость Узбекистана, и 21 февраля 1992 года установила с нашей страной дипломатические отношения. Основные их принципы закреплены в Совместном коммюнике Узбекистана и Малайзии от 3 апреля 1993 года.

Два государства поддерживают продуктивный диалог на высшем уровне, который способствует укреплению взаимо-

действия по всем направлениям, несмотря на географическую удаленность двух стран.

Президент Шавкат Мирзиёев встречался с бывшим Королем Малайзии Султаном Абдуллом Райятулдином Аль-Мустафой Билях Шахом в рамках Конференции ООН по изменению климата (COP-28), которая состоялась 1 декабря 2023 года в Дубае.

(Окончание  
на 2-й стр.)

## УЗБЕКИСТАН И МАЛАЙЗИЯ: ПАРЛАМЕНТСКАЯ ДИПЛОМАТИЯ - ПРОЧНЫЙ МОСТ ДРУЖБЫ И СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

История взаимоотношений Узбекистана и Малайзии богата и многогранна. Особенно стремительно партнерство развивается в последние годы. И на то есть несколько важных причин.

Во-первых, Малайзия - одна из наиболее развитых стран Юго-Восточной Азии с сильной экономикой, основанной на высокотехнологичной промышленности, экспорте электроники, производстве пальмового масла и туризме. Развивается сотрудничество с этим государством. Так, взаимный товарооборот двух стран в 2024 году составил 102,4 млн долларов (экспорт - 6 млн, импорт - 96,4 млн).

(Окончание  
на 2-й стр.)

(Окончание  
на 3-й стр.)

4  
февраля  
2025 года  
вторник  
№ 24 (30598)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)

ЦИФРА. ФАКТ

В текущем году планируется обеспечить занятость 5,2 миллиона человек, вывести из бедности 1,5 миллиона граждан, привлечь 42 миллиарда долларов иностранных инвестиций и добиться того, чтобы объем экспорта превысил 30 миллиардов долларов. В январе трудоустроены 277 тысяч человек, в том числе 91 тысяча обеспечена постоянной работой, а 153 тысячи вовлечены в предпринимательскую деятельность.

## ОБСУЖДЕНЫ МАСШТАБНЫЕ ПРОЕКТЫ ТРАНСПОРТНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с отчетом по крупным проектам транспортной инфраструктуры.

В условиях растущих потребностей населения и экономики транспортная сеть страны последовательно развивается. В соответствии с постановлением главы государства от 10 октября 2023 года была усовершенствована дорожная отрасль, что позволило расширить масштабы строительства, ремонта и эксплуатации дорог.

Документом предусмотрено создание современных автомобильных дорог. В частности, при поддержке Всемирного банка был разработан проект альтернативной трассы Ташкент - Анди-

жан. Сдача в эксплуатацию этой скоростной магистрали протяженностью 314 километров позволит сократить время в пути между двумя городами с 5 до 3 часов, увеличить валовой внутренний продукт на 2,6 процента и снизить количество дорожно-транспортных происшествий на 40 процентов.

Недавно по этому проекту был объявлен международный тендер, интерес к которому выразили многие ведущие зарубежные компании.

На совещании были рассмотрены предложе-

ния по проекту. Министерству транспорта даны поручения касательно строительства альтернативных магистралей и по другим загруженным направлениям, повышения удобства и безопасности дорог, организации различных платных услуг.

Президенту также представлена информация о проекте создания сухого порта в Навоийской области совместно с эмирской компанией AD Ports Group.

УзА

## ОТМЕЧЕНА ВАЖНОСТЬ КАЧЕСТВЕННОЙ ПОДГОТОВКИ ВОЕННЫХ КАДРОВ

Под руководством Президента Республики Узбекистан, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Мирзиёева состоялось совещание, посвященное вопросам укрепления обороноспособности страны.

Заслушан доклад министра обороны о ходе исполнения поставленных задач и мерах по повышению боеготовности и боеспособности войск, всесторонней подготовке частей и подразделений, оснащению их современным вооружением и военной техникой, а также совершенствованию деятельности Агентства обороноспособности Узбекистана.

Руководством страны отмечена важность продолжения работы по всестороннему укреплению боевого потенциала армии и морально-психологического состояния личного состава, модернизации вооружения и военной техники, а также развития предприятий оборонной промышленности.

Указано на необходимость усиления интенсивности мероприятий боевой и оперативной подготовки,

совершенствования системы профессионального обучения офицерских кадров и инженерно-технического состава военных предприятий.

В завершение совещания глава государства далы поручения по дальнейшему развитию Вооруженных Сил и укреплению обороноспособности страны.

УзА

### Здравоохранение

## КОГДА ЗДОРОВЬЕ - ПРИОРИТЕТ: КАК РЕФОРМЫ МЕНЯЮТ МЕДИЦИНУ



В Узбекистане благодаря масштабным реформам система здравоохранения претерпевает значительные изменения. Государство увеличило финансирование, а развитие частного сектора получило мощный импульс. Это позволило укрепить материально-техническую базу, улучшить подготовку специалистов и создать здоровую конкуренцию, которая стимулирует рост качества и доступность медицинских услуг.

(Окончание  
на 3-й стр.)

### Актуально

## ИНЖЕНЕРЫ-ТЕХНИКИ НОВОГО ВРЕМЕНИ: КАК МЕНЯЮТСЯ СТАНДАРТЫ ПОДГОТОВКИ

Современный мир невозможно представить без инженерии. В каждой детали нашей повседневной жизни - от смартфонов и автомобилей до мостов и медицинского оборудования - лежат результаты труда инженеров. Эти специалисты играют ключевую роль в решении глобальных проблем, таких как изменение климата, энергетическая безопасность и развитие инфраструктуры. Почему же инженерные кадры настолько важны?



(Окончание  
на 3-й стр.)



← (Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Мощный импульс узбекско-малайзийскому сотрудничеству придал состоявшийся в мае 2024 года визит в нашу страну Премьер-министра Малайзии Анвара Ибрагима. Подписано Совместное заявление об углублении многопланового сотрудничества. Подтверждена приверженность дальнейшему укреплению политического диалога, межпарламентских связей, торгово-инвестиционного и культурно-гуманитарного взаимодействия. Подчеркнута взаимная заинтересованность в выводе двусторонних отношений на уровень всеобъемлющего партнерства в ближайшее время. Кроме того, по итогам прошедшего в рамках визита узбекско-малайзийского бизнес-форума в Самарканде подписан венесмайский пакет из 19 инвестиционных соглашений на сумму более трех миллиардов долларов.

Крепкие узы дружбы между узбекским и малайзийским народами основаны на общности религии, схожести обычая и культурных ценностей. Схожесть целей и задач, реализуемых стратегических программ развития и модернизации «Узбекистан-2030» и «Малайзия Мадани» делают сотрудничество между двумя странами еще более эффективным и перспективным.

Оба государства стремятся к устойчивому экономическому росту, внедрению передовых технологий, улучшению качества жизни и развитию человеческого капитала. Совпадение приоритетов позволяет обмениваться опытом, адаптировать успешные практики и углублять взаимовыгодное партнерство в разных сферах.

В частности, активно развивается межпарламентский диалог, чему способствуют созданные в 2020 году группы дружбы в парламентах двух стран.

**На регулярной основе проводятся политические консультации между внешнеполитическими ведомствами двух стран, на которых обсуждаются актуальные вопросы двусторонней повестки. В 2024 году состоялись плодотворные визиты делегаций во главе с министром иностранных дел Узбекистана Бахтиёром Саидовым в Малайзию.**

Узбекистан и Малайзия также тесно взаимодействуют в рамках региональных и международных организаций, таких как ООН, Организация исламского сотрудничества, Движение неприсоединения, оказывая друг другу поддержку в продвижении инициатив и демонстрируя близость позиций по наиболее актуальным проблемам глобального и регионального характера.

← (Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Во-вторых, Малайзия имеет успешную модель развития системы образования и науки. Ее университеты входят в мировые рейтинги. Так, согласно Times Higher Education, в 2025-м семь малайзийских университетов находятся в топ-500 и отражены в списке престижных вузов. Их опыт подготовки кадров, в частности, в области инженерии, информационных технологий и управления бизнесом является одним из наиболее востребованных направлений для Узбекистана в создании конкурентоспособной системы образования. Совместные учебные программы, обмен студентами и научное сотрудничество служат подготовке квалифицированных специалистов.

В-третьих, обе страны имеют схожие культурные и исторические корни, основанные на исламских традициях. Например, туризм (особенно в религиозной и исторической сферах) создает благоприятную почву для реализации гуманитарных связей, исламских финансов, развития культурных обменов и продвижения совместных проектов.

В-четвертых, Малайзия считается перспективным торговым партнером Узбекистана. Расширение сотрудничества в сферах агропромышленного комплекса, текстильной промышленности, фармацевтики и высокотехнологичного производства способен увеличить экспорт узбекистанских товаров на рынок Юго-Восточной Азии. Кроме того, Малайзия может стать площадкой для продвижения узбекистанских товаров в страны АСЕАН (Ассоциации государств Юго-Восточной Азии).

В-пятых, Малайзия занимает активную позицию на международной арене и имеет значительное влияние в Организации исламского сотрудничества. Взаимодействие с этой страной укрепит позиции Узбекистана в данной структуре и откроет возможности для совместных инициатив в глобальном масштабе.

В связи с этим Законодательная палата Олий Мажлиса Республики Узбекистан уделяет особое внимание развитию межпарламентского сотрудничества с парламентом Малайзии. В частности, партнерство служит укрепи-

# СВЯЗЬ ЭКОНОМИК И КУЛЬТУРЫ. ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ



**9,3 миллиона долларов. Реализуется проект по созданию инновационного Г-образовательного учреждения.**

С каждым годом расширяется сотрудничество в сферах туризма, здравоохранения, спорта, укрепляются культурные связи, расширяются образовательные и академические обмены. Этому способствуют регулярно проводимые совместные конференции, симпозиумы, выставки, туристические ярмарки, дни культуры и кино, концерты и фестивали.

Узбекистан и Малайзия также активизируют

сотрудничество в таких ранее не охваченных направлениях сотрудничества, как химическая промышленность и исламский банкинг.

С учетом того, что Малайзия входит в число крупнейших экспортёров химической промышленности, а также признается международным центром исламских финанс, развитие сотрудничества в данных направлениях, безусловно, имеет огромные перспективы.

В частности, оно может способствовать интеграции Узбекистана в глобальные цепочки поставок химической продукции и развитию исламского банкинга в нашей стране, повышению кадрового потенциала в данных сферах.

Узбекско-малайзийские культурно-гуманистические связи представляют собой уникальный мост, объединяющий традиции, обычая и духовные ценности двух народов.

Это сотрудничество, основанное на взаимном уважении и стремлении к сохранению культурного и духовного наследия, становится важным элементом укрепления дружеских отношений между странами.

Общие исторические и культурные параллели создают плодотворную основу для обмена опытом, реализации совместных проектов и развития взаимопонимания в таких сферах, как образование, искусство, наука и туризм.

В частности, эффективное сотрудничество между образовательными и медицинскими учреждениями, а также центрами, изучающими богатое наследие исламской цивилизации, непрерывно расширяется, открывая новые возможности для жителей двух стран.

Так, в рамках Программы технического сотрудничества (МТСР) правительства Малайзии с 1994 по 2024 годы свыше 900 специалистов министерств и ведомств Узбекистана приняли участие в краткосрочных курсах и семинарах в Малайзии.

Сегодня более 500 узбекских студентов обучаются в малайзийских вузах, а в 2021-2023 годах между образовательными учреждениями подписано 25 соглашений и меморандумов о сотрудничестве и обменах.

В мае 2024-го в Ташкенте малайзийской Всемирной организацией Q Study в партнерстве со Всемирной ассоциацией молодежи Узбекистана

открыт образовательный центр, деятельность которого направлена на оказание помощи молодым людям, желающим учиться в вузах зарубежных стран.

Высоко оценивая вклад ученых и мыслителей Узбекистана в развитие исламской цивилизации, малайзийская сторона принимает активное участие в изучении, популяризации и сохранении богатейшего духовного наследия нашей страны.

Примером такого взаимодействия стала состоявшаяся 30 мая 2024 года в Ташкенте Четвертая международная научно-практическая конференция «Мыслители исламской цивилизации», организованная совместно Центром исламской цивилизации в Узбекистане и Малайзийским институтом исламской мысли и цивилизации. Современные подходы к изучению научного наследия Имама Бухари обсуждены 22 октября 2024 года в Куала-Лумпуре в рамках международной конференции.

Весьма плодотворной стала поездка в Малайзию в январе этого года делегации Узбекистана во главе с директором Центра исламской цивилизации Фирдавсом Абдухаликовым. Малайзийский институт исламской мысли и цивилизации передал узбекской стороне факсимильные копии исторических рукописей, относящихся к культурному наследию нашей страны, - «Ат-Тафхим» Абу Райхона Беруни и «Шахнаме» Абулкасима Фирдоуси, переписанные в эпоху Темуридов.

**Малайзийские представители также являются традиционными участниками международных культурных, музыкальных, спортивных и просветительских мероприятий, проводимых в Узбекистане. В свою очередь наши артисты успешно выступают с гастролями в Малайзии, демонстрируя богатое национальное музыкальное и танцевальное искусство.**

Большую любовь в Малайзии питают к узбекскому архитектурному стилю и традициям зодчества. Мастера из Узбекистана отреставрировали множество крупных сооружений и административных зданий в Малайзии, используя уникальные архитектурные приемы. Интерьеры всемирно известных башен-близнецов Петронас, филармонический концертный зал, крупнейшая в стране мечеть Путра, расположенная рядом с резиденцией Премьер-министра, мечети Ан-Нур и Кампунг Клинг в Куала-Лумпуре, Музей исламского искусства и Международный университет Аль-Бухари в Кедахе, купол и здания правительства штатов Джохор и Сабах оформлены с использованием национальных узбекских орнаментов.

Растет и интерес малайзийских кинематографистов к нашей стране. В 2020 году съемочной группой из Малайзии снят 10-серийный документальный фильм о достопримечательностях Самарканда, Бухары и Хивы, который транслировали на телеканалах TV1 и TV2. В 2024-м малайзийский телеканал RTM показал киноленту, посвященную потенциалу паломнического туризма Бухары. Достигнута договоренность о съемках 10-серийного документального фильма, рассказывающего о культурном наследии и туристском потенциале Узбекистана.

Узбекистан в свою очередь широко открыл двери для малайзийского народа: с февраля 2018 года для граждан этой страны действует 30-дневный безвизовый режим въезда в нашу республику. Установленное регулярное авиасообщение способствует росту взаимного туристического потока - число малайзийских туристов, посетивших Узбекистан в 2024 году, достигло почти 10 тысяч.

В ходе I Международного форума по паломническому туризму, состоявшегося в Бухаре в феврале 2019 года, муфтий малайзийского штата Перлис Мохд Асри bin Зайнул Абидин назначен почетным послом зиерат-туризма Узбекистана. В апреле того же года малайзийский актер Далер Хамрокулов, родившийся в Узбекистане, стал послом туристического бренда Узбекистана в Малайзии.

Узбекские туроператоры традиционно участвуют в крупной туристической выставке в Малайзии MATTA Fair и других престижных выставках, а малайзийские представители индустрии гостеприимства являются неизменными участниками ежегодно проводимой Ташкентской международной туристической ярмарки.

Словом, горизонты развития узбекско-малайзийских отношений расширяются с каждым годом. Предстоящий официальный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Малайзию, безусловно, станет началом следующего этапа в укреплении двусторонних отношений и подтвердит стремление сторон к формированию долгосрочного доверительного партнерства. Он позволит не только подвести итоги проделанной работы, но и обозначить новые направления плодотворного сотрудничества. Ожидается, что подписанные в рамках визита соглашения и достигнутые договоренности станут основой для реализации стратегических проектов, способствующих укреплению региональной стабильности и созданию новых возможностей для бизнеса и гуманитарных обменов между Узбекистаном и Малайзией.

ИА «Дунё».



## УЗБЕКИСТАН И МАЛАЙЗИЯ: ПАРЛАМЕНТСКАЯ ДИПЛОМАТИЯ - ПРОЧНЫЙ МОСТ ДРУЖБЫ И СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

лиссы, о чем свидетельствует ряд встреч и визитов на высоком уровне.

В частности, в декабре 2019-го заместитель спикера Палаты представителей парламента Малайзии Мохд Рашид бин Хасон участвовал в качестве международного наблюдателя на выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан. Состоялись встречи в палатах Олий Мажлиса, Международном научно-исследовательском центре Имама Бухари и Центре исламской цивилизации.

Спикер Палаты представителей Малайзии Мухаммад Ариф с 26 декабря 2019-го по 3 января 2020-го посетил нашу страну в рамках паломнического туризма. Высокий гость побывал в Самарканде и Бухаре, провел встречи с хокимами областей.

Встреча первого заместителя Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса РУЗ Нуридин Исимолов в июне 2024-го принадлежит заместителю Председателя Сената парламента Малайзии Нура Жазлана Мохамада.

Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса РУЗ Нуридин Исимолов в июне 2024-го посетил заместителя Председателя Сената парламента Малайзии Нура Жазлана Мохамада.

и конструктивной внешней политики, проводимой Президентом Шавкатом Мирзиёевым, в Центральной Азии сформировалась особая атмосфера доверия и взаимопонимания, а также поднялась на высокий уровень качество отношений с другими странами и международными организациями.

Кроме того, малайзийские парламентарии подчеркивают необходимость дальнейшего развития многоплановых отношений. В том числе указывается целесообразность вывода межпарламентских связей на более высокий уровень и ускорения сотрудничества в экономической сфере.

Парламентская дипломатия между Узбекистаном и Малайзией выводит стратегическое партнерство двух стран на новый уровень. Взаимовыгодное сотрудничество успешно развивается не только в политической и экономической сферах, но и в культурно-гуманитарной.

Таким образом, межпарламентский диалог - это фундамент укрепления дружественных отношений между народами.

Ирина Токарева.  
Депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Совместная деятельность в разных сферах в последние годы вышла на новый уровень. Так, делегации парламентов двух стран сотрудничают в законодательной, экономической, образовательной, культурной и других областях посредством взаимных визитов.

Постановлением Кенгаша Законодательной палаты Олий Мажлиса РУЗ от 3 июня 2020-го в целях укрепления межпарламентских связей, создана межпарламентская группа по сотрудничеству между Законодательной палатой Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Палатой представителей парламента Малайзии.

За последние пять лет двусторонние парламентские отношения между двумя странами значительно укрепи-

лись, что в результате признано, что в результате взвешенной, открытой

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Узбекистан уверенно движется к созданию современной и эффективной системы здравоохранения, где каждый гражданин своевременно сможет получить качественную помощь. Поскольку здоровье народа - достояние государства.

Одним из ключевых направлений реформ стало развитие первичной медицинской помощи. В стране открываются семейные поликлиники, оснащенные современным оборудованием. Врачи повышают квалификацию, чтобы обеспечить населению качественную и доступную помощь по месту жительства.

Еще одним важным шагом стало внедрение цифровых технологий. Электронные медицинские карты и онлайн-запись к врачу избавляют пациентов от долгих очередей и упрощают доступ к медицинским услугам. Более того, развивается телемедицина, позволяющая консультироваться с узкими специалистами, не выезжая из удаленных районов.

Особое внимание уделяется обучению врачей. Запущены программы по обмену опытом с зарубежными специалистами, а также открыты новые курсы повышения квалификации. Это помогает внедрить современные методы диагностики и лечения.

**Одной из главных задач реформ является обеспечение доступности медицинских услуг для всех слоев населения. Государство увеличил финансирование бесплатной медицины, а также ввело программы поддержки малоимущих семей, что позволяет им при финансовых затруднениях получать необходимое лечение.**

В целом комплексные реформы в сфере здравоохранения опираются на обновленную законодательную базу и долгосрочные программы. Следует отметить законы «Об охране здоровья граждан», «О защите населения от туберкулеза», «О профилактике ходячих заболеваний», «О профилактике микронутриентной недостаточности среди населения», «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности», «Об охране репродуктивного здоровья граждан».

Наряду с этим усиливается и регулирование частной медицины. Закон Республики Узбекистан «О лицензировании, разрешительных и уведомительных процедурах» повысил требования к качеству услуг, что стимулировало инвестиции в частный сектор и расширило выбор медицинских услуг для граждан.

## КОГДА ЗДОРОВЬЕ - ПРИОРИТЕТ:

## КАК РЕФОРМЫ МЕНЯЮТ МЕДИЦИНУ



Забота о здоровье матерей и детей также занимает важное место в государственной политике. Принятый в 2019 году Закон «Об охране репродуктивного здоровья граждан» гарантирует доступ к медицинским услугам для молодых матерей и детей, а создание более ста семейных врачебных пунктов, поликлиник и свыше тысячи махаллинских медицинских пунктов обеспечило первичной медицинской помощью дополнительно 3,5 миллиона человек. Эти меры позволили снизить уровень младенческой и материнской смертности, укрепить здоровье новых поколений.

Сегодня наиболее актуальная проблема обеспечения доступности и качества медицинской помощи, предоставляемой гражданам в нашей стране, среди прочих аспектов в сфере здравоохранения. Поэтому в принятой Концепции развития системы здравоохранения Республики Узбекистан на 2019-2025 годы предусмотрены мероприятия, направленные на повышение качества и доступности медицинской помощи, поддержку здорового образа жизни, профилактику и борьбу с инфекционными и неинфекционными заболеваниями.

Согласно Указу главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Министерства здравоохранения» от 6 сентября 2023 года, разработан проект Национальной стратегии «Здоровье населения - 2030», нацеленный на новый уровень масштабных реформ, реализуемые в сфере медицины; обеспечить конституционное право граждан на квалифицированные медицинские услуги и социальную защиту; создать организационные, экономические и правовые условия для повышения качества мед услуг.

Необходимо отметить, что впервые в Конституции РУЗ в новой редакции закреплено право на получение гарантированного объема медицинской помощи за счет государства. Содержание данной нормы предопределено социальной ценностью здоровья как личного и общественного блага.

Президент Шавкат Мирзиёев 22 января 2024 года подписал постановление «О дополнительных мерах по углублению реформ в сфере здравоохранения», в соответствии с которым создан Проектный офис «Центр проектов здравоохранения» в структуре Министерства здравоохранения в форме государственного учреждения.

Проектный офис ежемесячно вносит в Администрацию Президента Узбекистана информацию о ходе реформирования системы здравоохранения, об осуществляемых мерах и о факторах, препятствующих их реализации.

### На Проектный офис возложена ответственность за:

- полное внедрение системы государственного медицинского страхования и пакета гарантированных государством бесплатных медицинских услуг и лекарств;
- совершенствование системы контроля за качеством и безопасностью медицинских услуг;
- налаживание системы медицинской реабилитации больных после инфаркта, инсульта, увечий, хирургических операций и пациентов с болезнями костно-мышечной системы;
- повышение эффективности и прозрачности государственных закупок, реформирование сферы фармацевтики;
- обновление санитарных норм и правил на основе современных требований.

Надлежащая реализация права на охрану здоровья и квалифицированное медицинское обслуживание - необходимое условие развития личности, гарантия эффективной реализации основных конституционных прав. Комплекс мер по охране здоровья дополняется не менее важными аспектами, такими как санитарно-эпидемиологическое благополучие и создание медицинского страхования.

Реализуемые реформы в сфере здравоохранения - один из факторов достижения Целей устойчивого развития ООН. Так, ЦУР № 3 носит название «Обеспечение здорового образа жизни и содействие благополучию для всех в любом возрасте». Данная норма осуществляется посредством обеспечения всеобщего доступа к качественному медицинскому обслуживанию и охраны материнского здоровья, образования, питания и благоприятной окружающей среды.

На совещании при Президенте Шавкате Мирзиёеве, состоявшемся 24 декабря минувшего года, рассмотрена работа в сфере здравоохранения и определены приоритетные задачи на 2025-й. Отмечалось, что в 2024 году на развитие здравоохранения выделено 36 трлн сумов, что на 25 процентов больше, чем в 2023-м.

В первичном звене работают более 18 тысяч медицинских brigad. В специализированной медицинской помощи внедрено свыше 500 новых методов диагностики и более 800 - лечения. Введены шесть видов скрининговых обследований, благодаря которым выявлены на ранних стадиях сахарный диабет у 106 тысяч пациентов, сердечно-сосудистые заболевания у 194 тысяч, онкологические - более чем у двух тысяч женщин и онкогематологические - почти у тысячи детей.



Более двух тысяч специалистов прошли переобучение за границей, что позволило увеличить долю высокотехнологичных операций в регионах до 61 процента. Обновлен 191 клинический протокол по 43 направлениям в соответствии с международными стандартами.

В специализированных центрах и их филиалах по льготным направлениям пролечено 100 тысяч пациентов. Семь подобных учреждений получили международную аккредитацию по контролю качества.

В 2025 году на здравоохранение планируется выделить 41 трлн сумов, что на 14,3 процента больше, чем в 2024-м. Эти средства направят на строительство и оснащение больниц, расширение их возможностей и увеличение охвата профилактическими осмотрами.

Президент страны подчеркнул: ключевой задачей остается повышение качества медицины на первичном уровне. Министерству здравоохранения поручено создать эффективную систему управления в регионах с особым вниманием к отдаленным и труднодоступным районам.

Турецкие эксперты провели анализ медицинских учреждений и услуг в шести регионах страны. На основе их исследований разрабатываются предложения по реформированию первичного медико-санитарного обслуживания.

В 2025 году планируется увеличить заработную плату медицинских работников, ввести надбавку семейным врачам на основе эффективности их работы. В Каракалпакстане, а также в Навоийской, Самаркандской, Бухарской, Хорезмской и Кашикадаринской областях запустят пилотные проекты по государственному медицинскому страхованию. Расширится сеть

централизованных лабораторий, а контроль за использованием медицинского оборудования будет переведен в электронный формат через централизованную систему закупок и ее филиалы в регионах.

Дополнительно пересмотрят 400 клинических протоколов по 35 новым направлениям. Семь специализированных центров и два медицинских вуза также пройдут международную аккредитацию.

На совещании особое внимание уделили вопросам подготовки кадров, улучшению медицинского образования, укреплению связи между теорией и практикой, повышению квалификации выпускников в учреждениях первичного звена.

**Проект Указа Президента «О Государственной программе по реализации Стратегии «Узбекистан - 2030»**

в «Год защиты окружающей среды и «зеленой» экономики» также предусматривает проведение с 2025 года поэтапной трансформации первичного звена здравоохранения, включая следующие меры:

- внедрение эффективной системы первичной медико-санитарной помощи, организованной на базе семейных поликлиник, пунктов семейного врача и медицинских пунктов махалей;

- развитие многопрофильных центральных поликлиник, которые будут выполнять функции консультативно-диагностических центров при центральных больницах;

- создание централизованных лабораторий и передача стоматологических услуг частному сектору на основе аутсорсинга. Полный переход на электронную систему записи на прием к врачу;

- разработку показателей оценки эффективности труда медицинских работников и внедрение ежемесячной дополнительной надбавки к зарплате за достижение высоких результатов;

- реорганизацию медицинских учреждений областного уровня, предоставляющих специализированную медицинскую помощь, в многопрофильные клиники с современными подходами к управлению, финансированию и организации работы.

Эти правовые инициативы отражают стремление Узбекистана к созданию современной, доступной и эффективной системы здравоохранения, ориентированной на потребности и благополучие каждого гражданина. Когда здоровье - главное, каждый шаг реформ становится залогом успешного будущего.

**Ширинхон Ходжаева.**  
Преподаватель кафедры ТГЮУ.

## ИНЖЕНЕРЫ-ТЕХНИКИ НОВОГО ВРЕМЕНИ: КАК МЕНЯЮТСЯ СТАНДАРТЫ ПОДГОТОВКИ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Инженеры - это архитекторы прогресса. Они создают инновации, которые меняют нашу жизнь. Разработка новых технологий и улучшение существующих - основные задачи инженерных команд. Например, возводимые волнистые источники энергии. Без инженеров-электриков и специалистов по энергетике невозможно представить строительство ветряных и солнечных станций, которые уменьшают зависимость от ископаемых ресурсов.

Инженеры - не только творцы, но и важный экономический ресурс. Компании, развивающие технологии, зависят от квалифицированных специалистов, которые способны адаптировать инновационные решения к реальным условиям. Более того, инженерные профессии способствуют созданию рабочих мест, развитию смежных отраслей и привлечению инвестиций.

20 июня 2024 года под председательством Президента Шавката Мирзиёева состоялось видеоселекторное совещание по вопросам подготовки инженерных кадров и совершенствования деятельности высших учебных заведений, в ходе которого перед профильными вузами поставлен ряд задач.

На совещание были приглашены ректоры технических вузов, чтобы обсудить насущные вопросы. В 36 государственных технических вузах ежегодно выпускаются 67 тысяч специалистов, однако их программы часто не соответствуют запросам рынка, из-за чего 60 процентов инженеров не работают по специальности. Фундаментальные исследования преобладают над практическими, а множество инновационных проектов остается невоплощенным.

В зарубежных университетах активно развиваются направления, такие как «стоматостомией инже-

ниинг» и «реверсный инжиниринг», чего пока нет в отечественных вузах. В результате компании вынуждены тратить средства на обучение за рубежом или привлекать иностранных специалистов.

Несмотря на пятикратное увеличение охвата высшего образования за семь лет, интерес к инженерным специальностям остается низким. Оснащение лабораторий устарело, а преподаватели зачастую далеки от практической деятельности.

Президент озвучил новые инициативы для улучшения ситуации. Планируется сокращение числа технических вузов до 20, их укрупнение и переход на дуальную систему образования. Невостребованные специальности будут исключены, а университеты перейдут к цифровым системам управления.

Каждому вузу назначат промышленного партнера, с которым организуют совместные кафедры и практики для студентов.

Будут созданы отраслевые советы для координации научных исследований, а в 10 вузах откроются высшие инженерные школы с двухлетними прикладными магистерскими программами. Вузы получат статус опытно-производственных предприятий с налоговыми льготами, а государственные гранты на технические проекты увеличатся вчетверть раза.

Для стимулирования инноваций введут республиканские конкурсы на лучшие идеи, проекты и изобретения, победители которых получат электромобили. Авторы 10 лучших инициатив будут отправлены на стажировку в ведущие страны мира, такие как Германия, Япония, Китай, и другие.

**В связи с этими задачами с 2024/2025 учебного года Алмалыкский филиал ТГТУ имени Ислама Каримова запустил дуальное обучение в сотрудничестве**

с АО «Алмалыкский ГМК». В рамках этой программы 18 студентов 4-го курса по направлениям «Горное дело», «Технологические машины и оборудование» и «Машиностроение, технология машиностроения, оборудование и автоматизация машиностроительных производств» прошли конкурсный отбор и теперь ежемесячно получают стипендию.

Ребята уже активно совмещают учебу с практической работой на 3-й медной обогатительной фабрике и в других подразделениях АГМК, осваивая свои будущие профессии в реальных условиях.

После окончания университета они не только получат дипломы, но и начнут карьеру на этом предприятии как квалифицированные специалисты.

В системе высшего образования происходят масштабные реформы, направленные на подготовку кадров с высококвалифицированными специалистами, креативными и конкурентоспособными специалистами. Для достижения этих целей реализуются крупные проекты, охватывающие все аспекты образовательного процесса.

На вышепомянутом видеоселекторном совещании глава государства озвучил важные идеи и решения. Эти инициативы вызвали большой интерес у нашего коллектива. Алмалыкский филиал Ташкентского государственного технического университета активно участвует в преобразованиях. В соответствии с требованиями рынка труда и международным опытом в филиале планируется оптимизация направлений бакалавриата и специализаций магистратуры. Ученые программы уже адаптированы с учетом стандартов Фрайбергской горной академии (Германия) и Университета Нагоя (Япония).

Кроме того, для удобства студентов в филиале созданы центры языковой подготовки иностранных языков, что позволяет им изучать иностранные языки на высоком уровне.

Регистраторский офис в вузе выполняет ключевую роль аналогично практике ведущих университетов мира. Его главные цели - создать современную учебную среду и предоставить студентам качественные услуги во всех аспектах учебного процесса.

Офис занимается организацией академической деятельности, поддержкой молодых ученых, обеспечением прозрачности и открытости, освобождая студентов от административных забот и позволяя сосредоточиться исключительно на учебе. Это также помогает устранить бюрократические преграды.

Теперь, столкнувшись с любыми трудностями в

учебном процессе, студенты могут напрямую обращаться в Регистраторский офис, вместо того чтобы искать решения в разных отделах, деканатах или на кафедрах. Здесь они всегда получат необходимую помощь и поддержку.

На территории филиала открыта Инженерная школа, предлагающая студентам и преподавателям возможность проводить практические и лабораторные занятия с использованием ее ресурсов. Ранее многие преподаватели практически не взаимодействовали с производством, но теперь активно сотрудничают с промышленными предприятиями.

В июле-августе 2024 года 44 преподавателя профильных кафедр филиала прошли стажировку на предприятиях АО «Алмалыкский ГМК». По итогам программы они получили сертификаты, подтверждающие повышение квалификации.

Кроме того, планируется рас

## Репортаж



## ДРУЗЬЯ ДОЛЖНЫ БЫТЬ И У... ПОРАЖЕНИЯ

Общий счет неутешительный - 1:3. Однако истинные поклонники оранжевого мяча, заполнившие небольшие трибуны крытого корта Республиканской теннисной школы олимпийского резерва, не выглядели безуспешными: возбужденно и подробно обсуждали перипетии прошедшего противостояния. И откровенно восхищались игрой наших ребят. Один из болельщиков выразил, кажется, общее мнение: «А чудо было близко. Жаль, что не случилось. Парни сражались. Подарили нам большой теннис». Обнулилась расхожая поговорка о том, что у победы тысяча отцов, а поражение всегда сирота.

ОСТАВАЯСЬ  
В КОГОРТЕ ЛУЧШИХ

На фоне большого интереса к профессиональному спорту в Узбекистане теннис у нас переживает кризис. Меньше стало международных турниров, ранее проводимых под эгидой Международной федерации (ITF) не только в столице, но и в Фергане, Бухаре, Андижане, Самарканде, Карши, Намангане. Затухли международные турниры «Ташкент опен» и серии «Челленджер», занимавшие ведущие позиции в календаре Ассоциации теннисистов-профессионалов (ATP).

Отдушиной стал розыгрыш Кубка Дэвиса, который теперь уже три года проводится по новой формуле. Отличительная особенность нововведения в том, что если раньше узбекистанцы встречались в основном со сборными Азии, то

Оптимистичная драма в четырех актах: сборная Узбекистана по теннису уступила представителям Боснии и Герцеговины в первой мировой группе розыгрыша Кубка Дэвиса, который неофициально считается командным чемпионатом мира.

«А чудо было близко. Жаль, что не случилось. Парни сражались. Подарили нам большой теннис». Обнулилась расхожая поговорка о том, что у победы тысяча отцов, а поражение всегда сирота.

ныне к нам заглядывают и известные теннисисты из Америки и Европы. Происходит синтез разных стилей тенниса. В частности, в прошлом году состоялась игра с ведущими спортсменами Польши и Эстонии опять же в первой мировой группе. Наша команда сохраняет статус одной из лучших. Входит в когорту 52 сильнейших сборных на планете. Глава ITF Дэвид Хаггерти подчеркнул, что в этом сезоне на разных этапах командного чемпионата мира принимают участия квартеты из 157 стран со всех континентов. Рекордное количество.

ДЕНЬ ПЕРВЫЙ.  
НИЧЬЯ - 1:1

Шансы во встрече с профессионалами из Балкан расценивались фифти-фифти. Так хотели болельщики. Надеялись, как обычно, на лучшее.



Повезло со жребием. Первая ракетка Узбекистана - Хумаюн Султанов скрепил ракетку со вторым номером сборной Боснии и Герцеговины Мирзой Башичем. Наманганджанец, которому в октябре исполнится 27 лет, после довольно удачного дебюта на январском турнире Большого шлема в Мельбурне (Австралия) поднялся в рейтинге ATP на 216-е место (наивысший показатель за его карьеру). Хумаюн в хорошей спортивной форме. Его 33-летний оппонент в соответствующей таблице о рангах - на 562-й позиции.

Но пусть такая разница в кажущейся иерархии не вводит в заблуждение. Опытный М. Башич в свое время входил в топ-10 сильнейших теннисистов-профессионалов. На равных играл с про славленным Рафаэлем Надалем.

Об этом, конечно, знал наш земляк. Понимали недожинное мастерство гостя и зрители. Игра шла бровень до десятого гейма первого сета. Каждый брал свою подачу, пока Х. Султанов не усилил натиск и в общем своим пятым эйсом не завершил первый раунд за почти 40 минут - 6:4. Показатель выше среднего. Разведка бомб затянулась.

Кто больше узнал о сопернике после выявления слабых мест противника? Видимо, опытный М. Башич нашупал слабину в действиях нашего соотечественника, поскольку уже в третьем гейме взял подачу Хумаюна и приумножил свое преимущество, добившись еще одного брейка и выигрыша со счетом 6:3.

Драматично сложился третий, решающий сет. До седьмого гейма ни у кого не было преимущества. Неожиданно немало повидавший М. Башич взял две подачи Х. Султанова и вышел вперед



- 5:3. Скрытый матчбол. Из такой ситуации мало кто может изменить ход поединка. Боснийцу предстояло уже при своем вводе мяча поставить восклицательный знак.

Короткий перерыв. Уж не знаю, о чём наманганджанец шептался с капитаном сборной Узбекистана Денисом Истоминым, с именем которого связаны многие достижения в Кубке Дэвиса за 17 лет его выступлений в командном мундиалях. Наверняка вовремя получил важные рекомендации. Именно в стиле Д. Истомина в девятом гейме Хумаюн сумел сделать, казалось, невозможное. Результат висел на волоске. Все мог решить один удар М. Башича. Но наш земляк перевернулся исход встречи в свою пользу. Взял подряд три очка, сравнял результат (6:6) и перевел поединок в стадию тай-брейка.

Публика еще больше взбодрилась. И так болельщики - фанаты тенниса всеми способами поддерживали своего кумира, а тут психологоческого пресинга не выдержал соперник. Из восьми подач взял только четыре - 7:6 (4). В командном зачете - 1:0. Как миг прошли два часа с четвертью.

Вторая схватка в стартовый день состоялась между 24-летним ташкентцем Сергеем Фоминым и первой ракеткой Боснии и Герцеговины Дамиром Жумхуром, которому в мае исполнится

33. Разница по ранжиру огромная - соответственно 577-е и 82-е места. Однако игры в одни ворота, выражаясь футбольным языком, не случилось. Сергей, не имея большой игровой практики, дал бой признанному фавориту, на которого любители тотализатора делали ставки девять к одному.

Екнуло сердце у тех, кто нисколько не сомневался в успехе явного лидера в матче. Наш соотечественник, тренирующийся под руководством зарубежных наставников в Турции, сюда повел в счете - 2:0. Всего в первом сете было шесть (1) гейм-пойнтов. Редко такое встретишь в большом теннисе. Ташкентец отвечал ударом на удар. Дошли до тай-брейка. И в теннисной перестрелке С. Фомин держал в напряжении Д. Жумхура. Концовка получилась с затянутым дыханием - 6:6, 7:6 в пользу дерзкого Сергея. Однако Дамир, который когда-то именно на нынешних кортах выступал на ташкентском челлендже, все же с трудом «на больше-меньше», но склонил чашу весов в свою сторону - 7:6 (7).

В следующем раунде европеец уже не позволял себе расслабляться ни на секунду. Не стремился переиграть одной левой. Если первый сет длился 59 минут, то второй - чуть более получаса. Перевес убедительный - 6:3.

Так завершился первый день турнира.

Командный результат - 1:1. Положительных впечатлений масса. Только и разговоров среди любителей тенниса, что лишь слегка не повезло.

ЕСТЬ КОМУ  
ПОДРАЖАТЬ

«Кто выигрывает в парном разряде, тот побеждает в общем зачете» - таково неписаное правило Кубка Дэвиса.

И опять на корте вышли Х. Султанов и С. Фомин. У тренера сборной Боснии и Герцеговины оказался несколько больший выбор. Вместе с упомянутым ранее М. Башичем в паре играл Нерман Фатич (395-е место). Если б и у нашего тренерского штаба была такая возможность (дать отдохнуть кому-то), то исход встречи дуэтов, бесспорно, оказался бы иным. Возникли ситуации, когда все решал один разящий выпад, но просто не хватало сил, чтобы это сделать. Сказывались изнурительные предыдущие поединки. Уступили наши ребята в двух сетах, завершившихся на тай-брейках, - 6:7 (6) и 6:7 (2). Минимальный перевес боснийцев в командном первенстве - 2:1.

Осталась еще одна зацепка. Однако вновь после небольшого перерыва пришло время на авансцену Х. Султанову, которому противостоял в одиночном разряде отдохнувший первый номер сборной Боснии и Герцеговины Д. Жумхура.

При этом была все та же неистовая поддержка зрителей, особенно воспитанников Республиканской теннисной школы олимпийского резерва. Им было кому подражать. При равной игре Хумаюн отдал первый сет - 4:6. Затем просто разгромил противника - 6:1. Но столь неубедительные действия Д. Жумхура оказались тактической уловкой, чтобы разыграть решающее противостояние и тем самым еще больше измотать соперника. И ему удалось осуществить задуманное. Третий сет закончился на тай-брейке в пользу теннисиста из Балкан - 7:6 (3).

Не смог, но попытался Хумаюн сделать почти невозможное. За это особая благодарность наших фанатов.

Тимур Низаев.  
«Правда Востока».

## Выставка

УЗБЕКИСТАН - ПЕРСПЕКТИВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ  
ДЛЯ ГАСТРОНОМИЧЕСКОГО ТУРИЗМА

В выставочном центре EUREXPO французского Лиона состоялась международная гастрономическая выставка SIRHA 2025.

Форум проводится с 1983-го каждые два года и по праву считается одной из крупнейших в Европе специализированной выставкой товаров и оборудования для ресторанов и предприятий общественного питания.

Впервые на выставке SIRHA в этом году приняла участие делегация нашей страны, представленная Комитетом туризма Узбекистана. При содействии посольства Узбекистана во Франции был организован национальный стенд, на котором широко представлен туристский и гастрономический потенциал нашей страны.

В рамках крупного гастрономического мероприятия состоялись встречи послов Узбекистана Нодира Ганиева с президентом Регионального совета Овернь-Рона-Альп - Фабрисом Паннекуом, другими представителями региональных властей, на которых были обсуждены состояние и перспективы взаимодействия французского региона с Узбекистаном в торгово-экономической, инвестиционной, культурно-гуманитарной и туристической сферах.

Делегация Узбекистана достойно представила на SIRHA 2025 национальную кухню и гастрономическое наследие. Основной целью участия на выставке стало широкое продвижение туристского потенциала Узбекистана, демонстрация гастрономических традиций нашей страны, а также увеличение числа туристов из Франции и Европы.

Партнером нашей делегации выступила организация World Association of Chefs Societies (Всемирная ассоциация сообществ шеф-поваров).

Стенд нашей страны, украшенный национальными хлебобулочными изделиями, свежими фруктами и сухофруктами, с первого дня привлек особое внимание посетителей. В ходе выставки наши повара готовили различные блюда, в том числе плов, самсы, жареную чурчху и другие яства национальной кухни, с удовольствием угощали посетителей, рассказывая о рецептах их приготовления.

Узбекский плов в Лионе вызвал большой интерес не только своим вкусом, но и процессом приготовления. Искусство приготовления плова произвело сильное впечатление на гостей и было высоко оценено международными экспертами в области гастрономии.

Вместе с тем гостям национального стендов Узбекистана предоставлена подробная информация о туристических возможностях нашей страны, разданы специальные сувениры и туристические материалы, что позволило им поближе познакомиться с Узбекистаном.



предприятий Узбекистана в регион, чтобы лучше определить стоящие задачи. Надеюсь, будет возможность достаточно быстро приехать в Узбекистан, чтобы углубить это партнерство и увеличить объем бизнеса.

Рагнар ФРИДРИКСОН,  
управляющий директор  
World Association of Chefs Societies:

- В рамках международной выставки SIRHA 2025 мы организовали павильон WorldChef Village. Мы очень рады, что с нами в павильоне участвуют представители Комитета туризма Узбекистана, которые приехали, чтобы продвигать свою гастрономию, культуру, представить вкусные блюда, продемонстрировать удивительные продукты, которые выращиваются вашей страной. Мы с нетерпением ждем возможности тесно сотрудничать с узбекскими партнерами и надеемся посетить в ближайшем будущем Узбекистан, установить новые связи, чтобы еще больше шеф-поваров из вашей страны получили удовольствие от сотрудничества и партнерства шеф-поваров по всему миру.

Ходе выставки гости павильона имели возможность попробовать некоторые традиционные блюда узбекской кухни, прежде всего плов, который является по-настоящему богатым на вкус блюдом. В Узбекистане очень разнообразная кухня, ведь он находится в центре Великого шелкового пути. Мы очень рады, что узбекские шеф-повара из вашей страны приехали в Лион и показали кулинарное богатство вашей страны всему миру. Для нас это большая честь.

Шерзод СУЛТАНОВ,  
ответственный сотрудник отдела маркетинга  
Комитета туризма Узбекистана:

- В настоящее время Комитетом туризма осуществляется целый ряд мероприятий, направленных на продвижение туристского потенциала Узбекистана в странах Европы, в частности во Франции. Одним из таких проектов стало участие узбекской делегации при содействии посольства Узбекистана во Франции и Всемирного общества поваров на международной выставке в Лионе. Одной из главных целей нашего участия в этом мероприятии является увеличение туристического потока из Франции в Узбекистан. Мы отмечаем высокий интерес к нашей стране со стороны представителей французской общественности, посещающих выставку.

Мы также достигли договоренностей с иностранными партнерами о продвижении туристского потенциала нашей страны за рубежом.

ИА «Дунё».

## Реклама

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ  
НЕФТЕЙНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью  
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания» объявляет конкурсные торги LUO/06/01-25/1358 «Восстановление дороги и опор ВЛ в районе кранового узла КрП-3 газопровода УППГ «Кувачи-Алат» - УППГ «Северный Шады»

В конкурсных торах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан. Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

а) суммарную выручку по выполненным строительным работам за 2022, 2023, 2024 гг. в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;

б) опыт работы за три года (2022, 2023, 2024 гг.) в качестве подрядчика по реализации аналогичных работ по одному или более договорам стоимостью каждого не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;

в) руководителя работ с высшим образованием и опытом выполнения строительных работ не менее трех лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 19 февраля 2025 года по электронной почте: [uzbekistan@lukoil-international.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-international.uz) или адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания». Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: [uzbekistan@lukoil-international.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-international.uz)

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <https://lukoil-international.uz/ru/About/Tenders>, и направлена по вышеуказанным адресам.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченн